

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Заветы Ленина

Газета издается
с 1932 года

135 (5787)

СУББОТА,

12

ноября
1988 года

Цена 3 коп.

— К РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ —

ЕСЛИ БЫ МНЕ ДАЛИ СЛОВО

На страницах нашей газеты были опубликованы тезисы доклада к 43-й районной партийной конференции. На свиноводческой ферме совхоза «Каменский» состоялось их обсуждение. В нем приняли участие делегаты конференции — механизатор, партгруппы полеводческой бригады М. Мышкин, секретарь парткома С. Арзамасов, а также бригадир свиноводов В. Сергеев и партгруппы свиноводческой фермы, работница ветеринарной аптеки В. Мышкина.

Если бы Вам предоставили слово на конференции, что бы вы сказали? По нашей просьбе говорят участники этой встречи.

Не надо оваций

В. МЫШКИНА, партгруппорг:

— О многом хотелось бы сказать с трибуны районной конференции: об экономике родного совхоза, о демократии, гласности. Я — партгруппорг. Читаю тезисы и не могу найти место, где бы говорилось о работе партийных групп. Хотя я понимаю, что пока публикуются тезисы, а возможно, в докладе примеры работы лучших партгрупп будут. Мне, как партгруппорг, интересно было бы знать конкретно, где, в каком хозяйстве есть такие партийные группы. Может, и съездить куда, поучиться. С удовольствием прочитала, что «с учетом современных требований совершенствует свою работу партийный комитет совхоза «Крапивинский». Это же наши соседи. Беру на заметку. Значит, там и партийные группы действуют боевито.

Очень жаль, конечно, что не сказано подобного в адрес нашего партийного комитета. Значит, не так работаем, как требует время. Значит, наша партгруппа действует слабо. А ведь от нас многое зависит. У нас каждый человек на виду. Вот нас девять коммунистов. Ежедневно общаемся друг с другом, с беспартийными товарищами. Словом, у нас есть возможность находить к каждому свой, индивидуальный подход. В свое время мы об этом откровенно говорили на отчетно-выборном партийном собрании. Коммунисты во второй раз оказали мне доверие, избрав меня своим вожаком.

Я так понимаю задачи партгруппы. В первую очередь — создавать в коллективе атмосферу высокой принципиальности, дружбы работы и творческого поиска. А это зависит прежде всего от личного примера коммуниста. Если бы все так относились к своим обязанностям и друг к другу, как наши коммунисты свинарки Мария Михайловна Скорцова, Валентина Михайловна Павлова, Нина Александровна Качканова, то я глубоко убежден в том, что и дела на ферме, да и во всем совхозе, шли бы лучше. Да вот только жаль, что условия труда свинарек не меняются к лучшему. Вся на-

диг, не нужен ему этот арендный подряд. Командовать-то ему некем будет. Вот ведь в чем штука. И на районной конференции в защиту арендаторов должен прозвучать весомый голос. Сейчас ставка должна идти на инициативу. И ловлю себя на мысли, что многие охотнее рассуждают о чужих недостатках, но с очевидным нежеланием переводят критику на себя. Не видят или сознательно закрывают глаза на то, что делается не так в собственном хозяйстве. Вот эта позиция и является одной из «шестиронок» механизма торжения.

Если бы мне дали слово на конференции, то я бы сказал о нашей партгруппе. Всего пять человек в ней, но она — частичка великой партии, ее сила, ее влияние. И можно смело положиться в любом деле на наших коммунистов, таких как Степан Николаевич Трофимов, Юрий Матвеевич Тришин. Вот об этом я непременно бы сказал.

Не числиться на бумаге

В. СЕРГЕЕВ, бригадир свиноводов:

— Я согласен с мнением партгруппы Михаила Алексеевича Мышкина. Действительно, партгруппа сильна не числом, а умением работать с людьми.

И правильно говорится в тезисах, что надо совершенствовать идеологическую работу, повышать ее качество, результативность, укреплять связь с жизнью. Но ведь об этом мы не раз говорили и в прошлые годы. Так не пора ли от слов переходить к делу? В этом вся загвоздка. Взять, к примеру, — работу политинформаторов. Где они? Числятся на бумаге. Возможно, они уже не нужны? У каждого телевизора, радио, выписывают газеты и журналы. Об этом на днях шел у нас разговор в коллективе. Нет, большинство за то, чтобы были политинформаторы. И правильно поступила наша партгруппа, что утвердила новый состав политинформаторов. Надеемся, что они будут работать, а не числиться на бумаге.

Меня, как бригадира, естественно, беспокоит положение дел на ферме. Годами не решается вопрос о механизации. А ведь в совхозе есть специальная служба. И должность инженерная есть. Она так и называется — инженер по трудоемким процессам. И возглавляет ее коммунист Виктор Владимирович Орлов. Кстати, не первый год возглавляет. Но свидетель никаких. И на конференции

должна прозвучать требовательность о личной ответственности каждого коммуниста за порученное дело.

В тезисах, кстати, отмечено, что широкое распространение получили отчеты коммунистов — руководителей на партийных собраниях групп, цеховых и первичных парторганизаций, пленумах райкома КПСС, перед трудовыми коллективами. И в нашей партоганизации это тоже стало практиковаться. Но вот практической отдачи от таких отчетов пока еще не видно. Надо строже предъявлять спрос, а не ради галочки отчеты заслушивать

Займемся-ка своими делами

С. АРЗАМАСОВ, секретарь парткома:

— В адрес партийных комитетов в свое время высказывался упрек, что, мол, они подменяют хозяйственников, дублируют их работу. А поэтому и упускают из вида политические и идеологические вопросы.

Спору нет, претензии заслуженные. Было такое. Когда, допустим, приезжал кто-либо из работников райкома, то в первую очередь шел не к секретарию парткома, а к директору совхоза. И вопросы первыми были: как надон и привесы, как с выполнением плана.

А настроение людей, условия их работы и жизни уходили на второй план.

Сейчас другое дело. Меняется стиль работы райкома партии. Вот, к примеру, часто бывает у нас инструктор райкома партии Е. Зайцева. Прежде всего она интересуется работой и жизнью животноводов. Помогла провести нам семинар партгруппов. Прошел он прямо на ферме. На мой взгляд, получился.

Я двумя руками голосую за разграничение функций партийных и государственных органов. Нам надо заниматься живым, конкретным делом, а не бумаготворчеством. Об этом я бы и сказал на конференции.

* * *

Не все из того, о чем говорилось при этой встрече, вошло в рамки газетного отчета. Честно скажу, опасаюсь, что будет стремление выглядеть лучше. Ничего похожего! И это тоже «визитная карточка» перестройки в нашем партийном доме.

Участники беседы сосредоточили свое внимание на недостатках и нерешенных проблемах. Нужно работать по-современному — вот главный вывод. И есть представление о том, как это сделать.

Н. ТРУШИН.

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ ПРЕМИЯ — В ФОНД ПОМОЩИ

По итогам социалистического соревнования за третий квартал вышел победителем механизированный отряд объединения «Агропромхимия». Возглавляет его коммунист Анатолий Иванович Балыц. Пятьдесят человек в нем работают. Пример в труде показывают коммунисты Федор Михайлович Акулов, Анатолий Федорович Терзицкий. На своих К-700 они постоянно перевыполняют доведенные задания по вывозке торфа или органических удобрений. Не подводят коллектив и буль-

дозерист Петр Федорович Терзицкий.

Всего за третий квартал отряд выполнил работ на 179 тысяч рублей.

Победителям присуждена премия в размере 200 рублей. Коллектив единодушно решил перечислить премию в Фонд помощи военнослужащим, попавшим в плен в Афганистане.

Ф. КАУЛЬ,
председатель профсоюзного комитета
«Агропромхимии».

В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Нужен БОЕВОЙ НАСТРОЙ

Каждое заседание бюро райкома комсомола — это решение каких-то задач нашей комсомольской жизни, обсуждение предстоящих дел, знакомство с новыми лидерами первичных организаций. Немало интересных вопросов выносится на заседание бюро. Здесь есть о чем поговорить, «поспорить». Но вот только не всегда оно проходит оживленно, принципиально. Потому что не всегда есть кворум даже среди членов бюро. Так было и в последний раз, хотя повестка ожидалась важная, где требовалась наибольшая объективность.

Члены бюро в этот день заслушали О. Воронина, секретаря комсомольской организации совхоза «Барачатский», и объявили ему выговор с занесением в учетную карточку за несвоевременную уплату членских взносов. Три месяца Олег не отчитывался по взносам.

Также бюро не рекомендовало комсомолку Л. Мазакову в члены КПСС, считая, что в процессе собеседования Лариса показала свою несостоятельность в вопросах политической жизни страны, поверхностное знакомство с Уставом партии и низкий общеобразовательный уровень.

При рассмотрении персональных дел бюро РК ВЛКСМ исключило из рядов комсомола А. Кухновца, Т. Ревину, Г. Ревину из совхоза «Каменский» за нарушение уставных требований.

Д. БЕСЧЕТНОВ,
член бюро райкома
комсомола.

ПРИМите УЧАСТИЕ

Ваши предложения, жители района?

Районный комитет народного контроля в ноябре проводит проверку Крапивинского райбытупрavления, чтобы выявить пути улучшения обслуживания населения района бытовыми услугами.

В целях более глубокого анализа и изучения положения дел в райбытупрavлении и выявления назревших проблем в оказании бытовых услуг просим жителей района с замечаниями и предложениями обращаться в районный комитет народного контроля или поделиться своими мыслями на страницах районной газеты «Заветы Ленина». Это позволит более объективно провести контрольную работу.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КРАПИВИНСКОГО ГИДРОУЗЛА



ДЕПУТАТСКИЙ РЕЙД

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Планово-бюджетная комиссия при исполнкоме Зеленогорского поселкового Совета проверила и проанализировала работу Крапивинского отделения ОРСа треста «СибэлектроСтрой». Было обращено внимание на то, что много поступает жалоб на плохое качество приготовления блюд в центральной столовой, неудовлетворительный ассортимент блюд. В обеденный перерыв в столовой образуются большие очереди. Посетителям приходится стоять по 20–30 минут. К тому же нет гардероба, мешает строительный мусор при входе в помещение. Иначе дело обстоит в столовых АТП и УОС. Площади там очень маленькие, но качество блюд лучше и ассортимент гораздо шире.

В торговом центре продавцы бывают несдержаны с покупателями. Зачастую работает только одна касса, из-за чего образуются очереди. В продаже мал ассортимент таких продуктов, как печенье, пряники, сухофрукты, кисель и др. Надо чтобы чащи были в продаже минеральная вода, лимонад, тонизирующие напитки. Редко завозят в магазин колбасные изделия, кисломолочные продукты — кефир, сливки, ряженка.

Комиссия проверила поступление и реализацию товаров повышенного спроса. На момент проверки, оказалось, что талоны на сахар за июль не сохранились. По приходным документам на склад поступала каша рисовая с мясом — 3600 ба-

нок, в свободной продаже она так и не появилась, как и печеночный паштет в количестве 860 банок, поступивший в июле.

Остро дефицитные товары со склада отпускаются по распоряжению начальника ОРСа А. Г. Короля по заказу-наряду. Он предварительно согласовывается с профсоюзным комитетом стройки или исполнкомом посовета, но, к сожалению, не всегда.

Из промышленной группы остро дефицитные товары распределяются через общественные организации. В торговом отделе есть перечень таких товаров, утвержденный управлением торговли. У товароведа есть все документы, заверенные в исполнкоме посовета, на приобретение товаров покупателями. Например, спиральные машины «Сибирь» стоимостью 140 рублей, поступившие в третьем квартале в количестве 9 штук, проданы по заявлениям, шапки крольчих — на День автомобилиста, электровальщики в количестве 10 штук распределены профкомом, а вот электромиксеры были отданы в свободную продажу.

Мало в продаже мебели, телевизоров, одежды, и увеличения фондов не ожидается. Возможно, стоит работникам ОРСа подумать, как шире использовать децзакуп, установить связи с кооператорами, если это применимо.

М. ЧЕРВОВА,
председатель планово-
бюджетной комиссии
посовета.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Без малого тридцать лет работа Шергина Василия Тимофеевича связана с автомобильным транспортом. Долгие годы его воле подчинялась машина, а в последние годы он взял в руки молот. И кузнецом оказался тоже хорошим. «О Василии Тимофеевиче можно сказать много добрых слов», — говорит начальник АТП А. С. Бурцев. — А самое главное, у него ко всему хозяйствский подход».

На снимке: В. Т. Шергин.

Фото Н. ГУСАКОВА.

ДИСЦИПЛИНА—РЕЗЕРВ ЭКОНОМИКИ

ПЛОДЫ БЛАГОДУШИЯ

На совещании кадровых служб нашего объединения по итогам работы с кадрами в 1987 году и задачам на 1988 год управление строительства «Кузбасс-гидроэнергострой» выглядело весьма прилично: большинство показателей было значительно лучше средних в целом по объединению. Это касалось и текучести кадров, и появления на работе в нетрезвом состоянии, и потерей рабочего времени в связи с прогулами. По итогам первых пяти месяцев этого года показатели ожидались еще лучше. Помимо же пять месяцев свели на нет все эти надежды и ожидания. Резко — на 40 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года — возросла текучесть кадров, в настоящее время она составляет 13,6 процента. За 9 месяцев из управления уволился 481 человек, из них 308 без уважительных причин, (272 по собственному желанию, 33 за прогул, 2 в связи с осуждением).

О чём говорят эти цифры? Создается впечатление, что в первую очередь они беспокоят кадровиков и уже в последнюю — руководителей подразделений... С удивительной легкостью подписывают все без исключения наши руководители заявления своих работников об увольнении по собственному желанию.

Конечно, есть в настоящее время у увольняющихся работников и такие проблемы, разрешить которые

не в силах подписывающий заявление руководитель: например, уровень занятости женщин в общественном производстве. На начало 1988 года в управлении строительства было трудоустроено 738 женщин, в том числе 427 рабочих и 308 ИТР и служащих. Для нас это практический предел: кроме традиционно «женских» структурных подразделений в виде ЖКО, детских садов и отделчиков ПМК-3, женщин в наше управление привлечено некуда. А это означает, что некуда принять их во всем поселке, так как отделение ОРСа, школа, поликлиника и КБО недостатка в кадрах не испытывают.

Да, среди прочих причин увольнения имеет место и отсутствие места работы для жены. Но не у всех же 272 уволившихся с начала года! Есть ли у руководителей подразделений возможность как-то влиять на эти цифры? Оказывается, есть, но ею не пользуются. Еще с 1 сентября 1983 года постановлением Совета Министров СССР и ВЦСПС № 745 установлен порядок увольнения по собственному желанию без уважительных причин, путем подачи заявления за два месяца (то что в разговорной речи называют двухмесячной отработкой). С момента принятия этого постановления

прошло уже пять лет, а наши руководители так и не научились им пользоваться. Если еще раз вернуться к этим злополучным цифрам — 272 уволившихся без уважительных причин, то как ни прискорбно, а придется констатировать удручающий факт: все они уволены без предусмотренной законом отработки. Таков «личный вклад» руководства подразделений в снижение текучести кадров.

Кроме двухмесячной отработки, руководитель вправе еще и наложить на заявление об увольнении резолюцию «В общественный отдел кадров». Но, увы, это тоже не делается. Само же общество формирование инициативы по данному вопросу не проявляет. А так как вопрос приема-увольнения — единственный в компетенции общественного отдела кадров, то это означает, что он практически бездействует, существуя лишь в документах объединенного профкома, которому он подчиняется.

Не лучше обстоят дела и с товарищескими судами, работа которых в нашем управлении носит чисто эпизодический характер и «узкую специализацию»: они занимаются только рассмотрением дел, прекращенных правоохранительными органами с передачей на товарищеский суд по месту работы.

ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ

Виктор Федорович Петраков — первый директор очистных сооружений. Трудится он только второй месяц. Забот у него хоть отбавляй, тем более на таком объекте, который местами недостроили, недоделали, не доремонтировали и еще много других недостатков.

— Виктор Федорович, какие ваши первые впечатления об очистных сооружениях и есть ли проблемы у вас как у директора?

— Впечатления положительные. Ну, а проблем, как и в каждом деле, достаточно, и, к сожалению, их решение не всегда зависит только от моих усилий. Есть свои сложности. Самое главное то, что у нас нет ни ремонтной, ни материальной базы. Нет техники, станков для выполнения самых простых операций — подточить, подогнать детали оборудования. Пока приходится обращаться то в управление строительства, то в ДСКГУ. Вот, к примеру, заточили котельную, а для нее нужен уголок. Это хорошо, что машинами из ДСКГУ завозят его и для котельной поселка, и для нашей. Ну, а зимой понадобится трактор, где его взять?

В основном строительная часть на объекте закончена. Но есть ряд существенных замечаний. Сооружения выполняют очистку воды без биологической обработки. В обеих нитках технологической цепи нарушена герметичность блоков емкостей. Появились трещины в плитах основания. Необходимо устранить неполадки. Строители что-то стремятся сделать, но отношение уже к объекту довольно прохладное. Нам пришлось в основном своими силами реконструировать котельную. То есть выполнять дополнительную работу, доделывать и переделывать.

— А можно было избежать таких накладок?

— Думаю, что можно. Если бы раньше позаботились о том, чтобы на очистных сооружениях был директор, то есть хозяин. Ведь известно, хозяин

старается сделать лучше в «собственном доме».

— А когда очистные сооружения будут работать по полной схеме, т. е. когда в Томь будет поступать очищенная?

— В этом году вряд ли. Определен срок для опробования оборудования — восемь месяцев. Конечно, все, что от нас зависит, мы стараемся выполнить к сроку, может быть, и раньше. Но даже с «обкаткой» на очистных сложности. Необходимо, чтобы оборудование работало в равномерном ритме, а где ему быть таковым, если стоки поступают нерегулярно? Получается, что с такой мощностью чистить нам пока нечего. Для жизнедеятельности активного ила тоже нужно постоянное поступление стоков, иначе мы бактерии загубим. Вот и получается замкнутый круг.

— Виктор Федорович, вы директором работаете недавно, но у вас, вероятно, уже сложилось какое-то мнение о коллективе эксплуатационной службы?

— Что-то определенное говорить рано. Люди присматриваются к друг другу, «притираются». Думаю, плюс, что ИТР знают специфику работы. Но вместе с тем из всех желающих трудиться на объекте выбирать было трудно, т. к. многие не знакомы с наименем производством. Очень плохо, что никто не позабылся о хороших кадрах, хотя очистные строились много лет. Не проведенена учеба, а для работы на хлораторной, к примеру, обязательна группа допуска. Одним словом, работников надо аттестовывать. Это просто необходимо.

Беседовала
О. АЛЕКСЕЕВА.

В настоящее же время приходится констатировать факт, что по вине руководителей зачастую даже не все нарушители несут заслуженное наказание. И когда наши призыва на эту тему в очередной раз не возымели нужного действия, вновь пошло в ход старое, испытанное средство: сплошная проверка работниками отдела кадров табелей учета рабочего времени, выявление прогульщиков — приказ о наказании. Только приказ этот имеет один минус: наряду с прогульщиками в нем наказаны и руководители участков, подразделений, не принявшие сами должных мер. А как же иначе, товарищи руководители? Ведь ЦК КПСС и Совет Министров СССР совместным постановлением № 744 от 28. 07. 88 г. обязывает «за непринятие мер по укреплению порядка и дисциплины, сокращение текучести кадров, организацию достоверного учета потерь рабочего времени привлекать соответствующих руководителей к дисциплинарной ответственности, неспособность руководителя обеспечить надлежащую дисциплину труда на порученном участке работы расценивать как несоответствие его занимаемой должности».

Н. ЩЕКОЛДИНА,
начальник отдела кадров
УС КГЭС.

Ответственный за выпуск
С. САБУЦКАЯ.

